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Актуальність даного питання полягає у 

чіткому з ’ясуванні кожною особою, як саме буде 
відбуватися реформування в країні, та які шляхи 
вдосконалення діяльності та побудови реального 
дієвого механізму захисту прав людини і 
громадянина чекає на орган центральної виконавчої 
влади України.

Захист прав та інтересів людини є одним із 
найважливіших завдань Української держави, адже 
ставлення до їхніх прав і свобод, повага до їхньої 
людської гідності найточніше відображають рівень 
гуманності й цивілізованості суспільства.

07 листопада 2015 року набрав чинності 
Закон України «Про Національну поліцію», яким 
визначено правове становище діяльності органів 
Національної поліції України.

Так, Законом визначено поняття 
Національна поліція -  є центральним органом 
виконавчої влади, який служить суспільству шляхом 
забезпечення охорони прав і свобод людини, 
протидії злочинності, підтримання публічної безпеки 
і порядку. Крім того, законодавцем було 
встановлено правові основи організації та діяльності 
Національної поліції України, статус поліцейських, а 
також порядок проходження служби в Національній 
поліції. [1]

Завданнями поліції є надання поліцейських 
послуг у сферах:

-  забезпечення публічної безпеки і порядку;
-  охорони прав і свобод людини, а також 

інтересів суспільства і держави;
-  протидії злочинності;
-  надання в межах, визначених законом, 

послуг з допомоги особам, які з особистих, 
економічних, соціальних причин або внаслідок 
надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги.

Одним із найважливіших шляхів вирішення 
проблем вдосконалення системи управління ОВС 
України має стати належне фінансове і матеріально 
-  технічне забезпечення органів правопорядку. У 
часи правління попередньої влади з поглибленням 
проблем фінансування, переважна частина міліції 
замість виконання покладених на неї обов’язків 
спрямувала свою діяльність на самозабезпечування й 
особисте збагачення керівників усіх рівнів шляхом 
протиправного позбавлення співгромадян власності, 
що їм належить. Окрім того, вкрай розвинутою була 
система внутрішньої корупції з системою «тарифів», 
що охоплювала практично усі сфери діяльності 
працівників ОВС -  від надання відпустки або 
вихідного до отримання чергового звання, посади чи 
відомчої відзнаки.

На рівні МВС визнано неможливим 
виконання завдань у галузі правопорядку лише за 
рахунок персоналу та його технічного оснащення, 
без активної допомоги з боку населення. Тому тісна 
співпраця з населенням та місцевими громадами

передбачає створення сервісної моделі діяльності 
органів правопорядку, орієнтованої на вирішення 
проблем населення.

Мова має йтися не про поодинокі випадки 
залучення населення до співпраці з 
правоохоронними органами, а про створення іншої 
психологічної обстановки, іншої атмосфери навколо 
роботи поліції, коли населення не просто буде 
спостерігати, аналізувати та критикувати поліцію за 
її недоробки або невдачі, а навпаки, співпереживати, 
активно відкликатися на пропозиції поліції,
застосовувати сучасні засоби охорони власності, 
брати участь у профілактичних програмах, у 
громадських організаціях тощо, відчувати свою 
приналежність до тієї загальної справи, яку здійснює 
поліція для блага держави і суспільства.

На підставі дослідження принципу
верховенства права в діяльності органів
Національної поліції України варто зробити наступні 
висновки: 1) Національна поліція України є
публічним органом, створеним згідно із законом; 2) 
діяльність Національної поліції України завжди 
повинна про- водитися у відповідності з 
національним правом і міжнародними стандартами;
3) законодавство про Національну поліцію України 
повинно бути доступ ним для громадськості,
достатньо зрозумілими і точним, та, за необхідності, 
супроводжуватися чіткими підзаконним
регулюванням, яке також повинно бути доступними 
для громадськості і зрозумілим; 4) на персонал 
поліції повинно поширюватися таке саме 
законодавство, що й на звичайних громадян, і 
винятки можуть бути виправдані тільки з причин 
належної роботи поліції в демократичному 
суспільстві [2, С. 2-10; С.]

З метою підвищення ефективності 
виконання покладених завдань на органи 
Національної поліції, зниження ступеня ризику при 
прийнятті та реалізації конкретних управлінських 
рішень у межах посадових повноважень потрібні:

Досконала система правових актів, що 
визначали б їх завдання, обов’язки та права, 
регулювали взаємовідносини, які виникають між 
ними та громадянами.

Належна підготовка кожного співробітника, 
який бере участь у вирішенні завдань органів 
Національної поліції, а передусім керівного складу.

Активізувати роботу Національної поліції 
України та міжнародної спільноти у створенні дієвої 
моделі взаємодії поліції та суспільства (community 
policing), що повинна стати філософією 
правоохоронної діяльності, способом мислення про 
підвищення суспільної безпеки.

Підтримати наведені обґрунтовані позиції 
вчених щодо організації розшуку підозрюваних та 
обвинувачених як напрямку діяльності поліції, 
визнати його пріоритетність та самостійність і,
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водночас, зауважити необхідність подальшої наукової 
розробки зазначеного питання в розрізі 
удосконалення правового регулювання,
організаційного і тактичного забезпечення.

На сьогодні служба дільничних офіцерів 
поліції знаходиться у фазі реформування, тому є 
гостра потреба у прийнятті нових законодавчих актів, 
що відповідали б вимогами сучасності та статусу 
«нового типу офіцера», який повинен служити 
суспільству на засадах партнерства.

З огляду на досвід іноземних держав у галузі 
підготовки кадрів для органів внутрішніх справ 
України необхідно розробити нові форми співпраці з 
міжнародними організаціями, навчальними 
закладами, поліцейськими установами іноземних 
держав, відносно подальшого впровадження у 
діяльність Національної поліції досвіду їхньої роботи 
з урахуванням українського досвіду з боротьби 
тероризмом, який довів свою ефективність за два 
роки протидії терористичним угрупованням на сході 
України. Це дасть змогу відпрацювати вітчизняну 
систему силових, оперативно-розшукових заходів 
боротьби з тероризмом.

Із метою вдосконалення розділу ІХ 
«Соціальний захист поліцейських» чинного Закону, 
де знайшли відображення гарантії задоволення 
поліцейськими їхніх інтелектуальних, духовних, 
психологічних та інших потреб, що пов’язані з 
виконанням ними професійних обов’язків, є сенс 
запровадити соціальні послуги, що надаються їм 
державним коштом. Зокрема інститути: Психологічна 
служба поліції, Служба духівників поліції, Соціальна 
служба поліції, Консультативна служба, постійні 
освітні семінари та навчальні тренінги в межах курсів 
підвищення кваліфікації тощо.

Для підвищення рівня довіри населення до 
поліції, формування позитивного образу сучасного 
поліцейського, особливу увагу слід приділити 
постійному проведенню соціально-психологічного 
моніторингу, різного роду соціологічних досліджень, 
які виявляли б невирішені проблеми та пропонували б 
нові напрями роботи щодо удосконалення 
професіоналізму та професійної етики сучасних 
поліцейських. Це може стати новим напрямком у 
розвитку співпраці освітян і сучасної, оновленої 
поліції. [3, С. 34-38]
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Як правоохоронний інститут податкова 

міліція чинить стабілізуючий вплив на суспільство і 
виконує роль одного із механізмів контролю та 
саморегуляції. Як організаційна структура податкова 
міліція має власні ознаки мети, ієрархії та управління. 
Якщо спробувати віднести податкову міліцію до 
певного типу соціальних інститутів, то потрібно 
брати до уваги, що державна служба, частиною якої є 
служба в органах податкової міліції, належить до 
інститутів, що задовольняють суспільну потребу в 
організації ефективного державного управління, до 
функцій якої входить підтримання соціальної 
стабільності. Як правоохоронний орган податкова 
міліція бере участь у реалізації контролю, який 
становить особливий механізм забезпечення
податкового порядку, що є запорукою 
функціонування економічної системи держави в 
цілому. Податкова міліція виконує функцію контролю 
за поведінкою людей, забезпечуючи податкову
дисципліну, безпеку держави і самих громадян. Вона 
реалізує цю функцію, спираючись на застосування, 
насамперед, правових санкцій, однак може
використовувати й санкції неправового характеру, що 
базуються на переконанні. На сьогодні її зусилля 
спрямовані й на вирішення конфліктів між

формальними нормами, що встановлені в державі, й 
тими неформальними нормами, якими часто 
керуються люди на практиці. [1]

Через внесені наприкінці грудня 2017 року 
поправки до Податкового кодексу податкова міліція 
вже з 1 січня 2017 року втратила свої повноваження. 
Причому це стало несподіванкою як для бізнесу, так і 
для фіскальних органів і уряду. Тож Фінансова 
поліція може з'явитися в Україні значно раніше 2018 
року. Депутати, голосуючи за законопроект 
№5368 "Про внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо покращення інвестиційного клімату в 
Україні", випустили з уваги, що разом з іншими 
змінами вони підтримали виключення з ПКУ розділу 
XVIII-2, який регламентував діяльність податкової 
міліції.

У Міністерстві фінансів пояснюють, що це 
сталося в результаті "технічної невідповідності". У 
підсумку, замість відстрочки ліквідації податкової 
міліції до моменту створення фінансової поліції 
силовий блок Державної фіскальної служби повністю 
знищили.

Думки про законність існування податкової 
міліції після 1 січня розходяться. Представники 
Палати податкових консультантів посилаються на
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